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        Genova, 07/11/2022 

  

  

Al Signor Sindaco 

Comune di Genova 

SEDE 

 
 

 
                                                     INTERPELLANZA N. 55 /2022 

 

 

 

- Approfondimenti Bando Comunale Mercato di Via Isonzo; 

 

Premesso che:  

Negli ultimi anni il Mercato presente in Via Isonzo a Sturla ha visto ridursi sempre più i 

banchi attivi al suo interno; 

Tenuto conto che:  

L’edificio, che era stato riqualificato con una ristrutturazione nel 2017, è stato inserito dalla 

Sovrintendenza fra gli edifici importanti relativi all’epoca 1920-1950; 

Considerato che: 

- la sua poca produttività ha fatto sì che il Mercato perdesse il suo ruolo di riferimento 

per il quartiere; 

- in data 06/11/2022 all’interno del Mercato è stata fatta esplodere una bomba carta 

allarmando i residenti e creando danni alla struttura; 

- Il Comune di Genova aveva pubblicato un bando, con il quale si garantiva una 

riqualificazione del mercato ed una concessione ventennale; 

- L’assessore competente al Commercio aveva dichiarato in data 29/03/2022 ad alcune 

testate giornalistiche: “l’aspettativa dell’amministrazione è di veder realizzato un 

programma di valorizzazione del bene che assicuri un intervento di riqualificazione, 
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il ripristino del decoro dell’immobile e degli spazi anche esterni con una 

risistemazione che riguarderebbe anche l’area utilizzata dal mercato degli ambulanti” 

 

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

      Al fine di conoscere: 

1) L’esito del Bando e chi si è aggiudicato la concessione dell’immobile; 

2) Un’ inizio dei lavori per una riqualificazione del mercato e il periodo temporale per 

la conclusione dei lavori stessi; 

3) Come saranno previste le rimodulazioni delle postazioni all’interno del mercato e al 

suo esterno e con quali servizi saranno erogati; 

 

 

 

 

           Il Consigliere  

                            Nicholas Gandolfo  
           (documento firmato digitalmente) 
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